

Los ex gobernadores

Se ha barajado casi todos los nombres del comercio democrático al tratar de la provisión del Gobierno civil de Barcelona, moderno rollo de oro de la política española.

Yo lo comprendo y hasta casi lo justifico: el Gobierno civil de Barcelona, dentro del reducido pedazo de firmamento que se divisa desde los divanes del Salón de Conferencias, es algo parecido a la Osa Mayor, es una realidad que no podían usar ni traspasar por falta de los sistemas necesarios, y a su regreso gastaron automévil.

Barcelona es el sueño dorado de los profesionales de la política que bailen por el Salón de Conferencias, es el vireinato de Indias de los modernos tiempos.

En medio de todo hay que reconocer que aun siendo este un sistema de inmundicia, no es el más provechoso y benéfico de una clase que necesita de favor, una clase que muchas veces nos inspira verdaderas lástimas.

Los ex gobernadores son los parias de nuestra política. Unos hombres que brillan un día y después de unas semanas, o unos meses de mando que les desquilaron por completo, casan sobre Madrid con algunas pesetas que consumen alegremente, soñando que volverán pronto a desquitarlas, y después quedan, quedan por el pendiente de la miseria hasta quedarse sin ropa presentable y sin vergüenza.

Porque un hombre que ha sido gobernador de Siria y de Cuenca está incapacitado ya para ganarse la vida igual que los demás humanos.

Después de haber empuñado un bastón de borlas, no puede empuñar una escoba, ni colocarse un mandil, ni dedicarse a otros honrados menesteres que son modestos, pero proporcionan el sustento.

Un ex gobernador pedirá dos pesetas, pero no una plaza de escribiente o de ordenanza; un ex gobernador es un ser inútil para todo lo que no sea volver a gobernar una provincia.

En la calle de Alcalá, de Madrid, junto a la Puerta del Sol, invierno y verano, día y noche, suele sentarse un hombre, casi anciano y tuerto del ojo izquierdo, que con un paquete debajo del brazo, se acerca a los transeúntes que tienen ganas de forasteros y misteriosamente les ofrece al oír: «Libros y láminas preciosas».

Cuando le cubren de mala manera, procuran dar a su voz una inflexión amable, así:

«Y un perrito faldero recién nacido ¿no querria usted?»

A mí me han asegurado que aquel hombre de aspecto fúnebre, que se ve reducido a la más precaria condición de vender libros porrográficos de lances y perros recién nacidos, hace años, en tiempos de Sagasta, fué gobernador civil de Jaén.

CIRICI VENTALLÓ

Lo del Central de Aragón

Lo que ayer se dijo en estas columnas, a propósito de la baja dada a un empleado del Central de Aragón por el director de la mencionada Compañía, ha indignado, según nos aseguran, al Sr. Kook y al Sr. López García.

Mucho nos extraña la indignación del segundo, y ningún caso hemos de hacer de la del primero, puesto que no vamos a exigir que la persona que, con pingües sueldos, representa a la Compañía conserada, vaya a contestar a nuestros ataques con ambrosias sonoras.

Comisiones de ferroviarios, honrados al parecer y que como honrados y dignos estamos obligados a considerarlos mientras no se nos demuestre lo contrario, se han acordado a esta redacción para facilitarnos notas y números con que sostener la pasada campaña felizmente terminada con la solución del conflicto.

En esos números y en esas notas se veía el espíritu justiciero del elemento ferroviario, y por eso a su lado nos pusimos y por su causa luchamos con franqueza y energía extraordinarias.

Aún están esperando estas columnas una línea siquiera escrita por los representantes de la Compañía dando racional respuesta a los obreros, probando la falsedad de los números, aportando, en fin, a la lucha suscitada las razones que garantizar pudieran sus derechos.

Quien calla, otorga—dice el refrán—y cuando abiertas tenían las puertas de esta casa para defenderse y no vinieron, señal segura es de que no está muy de su parte la razón y la verdad.

Mas si así no fuera, allá se las hayan las empresas con sus altiveces y su orgullo, que no les permite «desender» hasta la Prensas; la culpa de que la opinión está extrañada no la tendrá, ciertamente, ni la misma opinión, ni aquellos que por el mágico poder de la letra de molde la dirigen, sino de aquellos que pudiendo aportar datos no lo hicieron, o por orgullo, o por abandono, o por vergüenza.

Y he aquí ahora las consecuencias de la conducta de la Compañía: Viene de nuevo la misma comisión, nos expone lo hecho con uno de sus compañeros, nos proporciona cifras y argumentos para combatir, y con éstos escribimos de nuevo nuestras plumas en contra de las empresas que tales abusos y desconsideraciones se permiten.

¿A quién hemos de creer? ¿A las Compañías, cuyo silencio nos ha hecho imposible el apreciar su veracidad y su imparcialidad, o a esos obreros, que un día y otro día nos han estado hablando en estas mismas columnas, con afirmaciones y números que todavía no han sido desmentidos, ni se ha intentado siquiera desmentirlos?

Esta es nuestra honrada actitud ante la contienda entablada.

El Sr. Kook, ante el gobernador civil, dijo ayer que se trata de un individuo de mala conducta.

Está bien: ahí tienen los obreros esta afirmación; a ellos, o a nosotros, toca desmentirlos; cuando recibamos su contestación haremos de nuevo del asunto.

Mientras sólo hemos de hacer constar, pese a las indignaciones de los Consejos de Administración, estos dos hechos:

1.º Que nos parece intolerable que a un hombre que entra a las ocho de la mañana al trabajo y sale a la una y media, que vuelve a las dos y media para dejarse a las seis, se le abonen solamente treinta y cinco pesetas al mes.

2.º Que es una imprudencia, cuando no una provocación, despedir a un empleado sin hacer públicas, para evitar al menos interpretaciones torcidas, las razones de tal determinación, precisamente a los dos días en que la corrección de los ferroviarios acababa de solucionar uno de los más graves conflictos para la patria.

CIRICI VENTALLÓ



La Virgen del Pilar

Con esta frase expresa el pueblo español la imagen que encierra la más gloriosa de sus tradiciones.

La Virgen. Esta palabra, dicha así en absoluto, categoricamente, sólo connota a la que es por antonomasia Virgen de los virgenes, a la única Mujer que fué Madre sin dejar de ser Virgen, a la Madre de Dios.

Para la Santísima Virgen María es también Madre de los hombres, y así como una Madre es la providencia, la tutela del hijo de sus entrañas; de suerte que éste encuentre en ella su refugio, su consuelo, su remedio en todas las necesidades y peligros de la vida, de la misma manera, la Reina de cielos y tierra, que es omnipotente por gracia y así infusa en misericordia, ha sido siempre el auxilio, la esperanza, la salvación del pueblo cristiano. He ahí la razón de tantas advocaciones con que es honrada e invocada la Virgen sin mancha. Podemos decir que son tan múltiples como las necesidades del individuo y las tribulaciones por que ha atravesado la sociedad cristiana en el transcurso de los siglos.

Y Virgen del Pilar quiere decir que la Madre de Dios, invocada por su amado sobrino el Apóstol Santiago desde la Ciudad Casaragutana, la España acudió a su llamamiento, llenó su oración de inefables consuelos, prometióle que la semilla de la fe por él sembrada en nuestra Patria, daría óptimos frutos y adquiriera tanta firmeza y consistencia como la columna, el pilar sobre que descansaban sus virginales plantas.

Desde entonces han transcurrido veinte siglos, tantos como cuenta la era cristiana, y el Pilar está todavía en pie y sobre el Pilar la imagen de la Santísima Virgen María, y con el Pilar de Zaragoza permanece firme, inquebrantable la fe del pueblo español; fe que no tiene semejanza en ningún otro del mundo, porque solos los hijos de esta tierra que santificó con su presencia esa bendita Madre, son capaces de derramar su sangre y dar su vida en defensa de la Religión de sus mayores.

Por eso el Pilar de Zaragoza, más que patrimonio del noble pueblo aragonés, es una gloria nacional, es el emblema característico de España.

La guerra en los Balkanes

Declaración de guerra

El rompimiento de las hostilidades y la declaración de guerra a Turquía por los Estados balcánicos independientes confinantes con el imperio otomano, es ya un hecho.

A la declaración de guerra del Montenegro que ayer anunciamos, ha sucedido la de Grecia, Serbia y Bulgaria, cuyo acuerdo se tomó en Sofía en la reunión que con aquel Consejo de ministros celebraron los representantes de Grecia y Serbia.

Dado el primer paso por el Gobierno montenegrino, era de esperar que los demás Estados balcánicos siguieran el camino trazado por aquí, a pesar de los esfuerzos de las potencias por impedirlo.

Ni el estado de los ánimos de aquellos pueblos permitía ya otra cosa, ni los Convenios o Tratados existentes entre aquellos Estados lo consentían.

La guerra continuó la mayor de las telefonías dejar abandonado al pequeño Estado de Montenegro frente a las inmensas fuerzas otomanas.

Y ahora vamos a dar a nuestros lectores un ligerísimo bosquejo de lo que son esos Estados balcánicos.

Montenegro

Su nombre eslavico es *Zerna Gora* y el que normalmente se le da es la traducción literal que de él han hecho los italianos.

Está enclavado entre Austria (Dalmacia, Bosnia y Herzegovina) y Turquía (Novi Bazar y Albania), sin más salida al mar Adriático que una estrecha faja de terreno en la que se hallan los puertos de Antivari y Dulcigno, siendo su capital Cetinje.

El país es accidentado y muy desigual. La parte oriental es muy pobre de vegetación por estar compuesta casi exclusivamente de calizas porosas, y donde existe alguna capa de tierra es tan delgada, que apenas si produce alguna insignificante cosecha.

En cambio, las orillas del lago Scutari, son fértiles.

La gente es ruda y brava y amante de su independencia, siempre amenazada.

Su enemigo natural y constante han sido siempre los turcos, con quienes han estado en lucha perenne desde el siglo IX hasta el Tratado de Berlín de 13 de Julio de 1878, en que le fué reconocida la independencia por Turquía, como principado, habiéndose erigido en reino a raíz de la anexión por Austria de la Bosnia y Herzegovina (5 de Octubre de 1908).

Actualmente ocupa el trono el rey Nicolás, que cuenta 71 años de edad, y es padre político de Victor Manuel.

Servia

Se halla limitada: al Norte, por los ríos Sava y Danubio; al Este, Rumanía y Bulgaria; al Oeste, Austria (Bosnia), y al Sur, Turquía (valiato turco de Kosovo, sandjakato de Novi Bazar).

Declarado principado independiente por el Tratado de Berlín, antes citado, fué erigido en reino en 6 de Marzo de 1882.

El país es también sumamente accidentado, comparable a Suiza, con el que guarda grandes analogías.

Desde su emancipación de Turquía, se han realizado importantísimas mejoras, siendo la principal la línea férrea de Belgrado a Nisch y a Vranja, por la que se comunica con la Europa Central, Salónica, Constantinopla y Varna en el mar Negro, pasando por Sofía.

El servicio militar es obligatorio y comprende a todos los hombres útiles, desde los 21 a los 51 años, razón por la cual, con una población de cuatro millones y medio, puede poner en armas, en caso de guerra, 337.000 hombres con 420 piezas de artillería de los sistemas más modernos.

Bulgaria

Este es el mayor de los Estados balcánicos hoy en guerra.

Límite al N. con Rumanía, al E. con el mar Negro, al S. con el valiato turco de Salónica, y al O. con el de Kosovo y el reino de Servia.

El país, aunque montuoso, presenta también vastos y fértiles valles, de donde resulta que su vegetación participa de las condiciones de la Europa central, de las estepas rusas y de las tierras que baña el Mediterráneo.

El servicio militar es también obligatorio desde los 20 años a los 46, lo que le permite en tiempo de guerra elevar el contingente de su ejército a 390.000 hombres.

Su acción de campaña es el Schneider y la artillería de montaña tiene un modelo Krupp ligero, contando, además, con una flotilla de guerra.

Por el Tratado de Berlín de 13 de Julio de 1878, fué declarada Bulgaria provincia autónoma de Turquía, con un gobernador cristiano que tendría el título de príncipe, siendo elegido Alejandro de Battenberg.

Este anexionó a Bulgaria la Rumelia oriental, lo que originó enérgicas protestas de la Sublime Puerta, firmándose en 1886 la paz de Bucarest, por la que el sultán debía reconocer cada cinco años el nombramiento de príncipe de Bulgaria como gobernador de la Rumelia oriental.

Por fin, en 5 de Octubre de 1898 se proclamaba en Tirnovo el reino de Bulgaria y la Rumelia oriental.

Grecia

Se compone este Estado de parte continental y varias islas en los mares Jónico y Egeo.

La parte de continente constituye el extremo meridional de la península balcánica, lindando al Norte con el imperio turco (Albania), al Este y Sur el mar Egeo y al Oeste el Jónico.

Esta nación, que en la antigüedad marchaba al frente de la civilización, cuyos guerreros, filósofos y legisladores dominaron el mundo entonces conocido, y cuyos artistas causan todavía admiración de los amantes del Arte, cayó bajo el poder de los turcos, no siendo reconocida su independencia hasta 1830, por virtud del Tratado de Andrinópolis estipulado entre Rusia y Turquía y cuyos límites fueron rectificadas, ensanchando su territorio por la frontera turca, en la Conferencia de Berlín de 1878.

Su industria y agricultura se encuentran en un deplorable estado de atraso, y actual-



Mohamed V

Sultán de Turquía a cuya nación acaban de declarar la guerra los Estados balcánicos en defensa de sus hermanos de Macedonia y Albania, injustamente atropellados por los turcos.

(POR TELEGRAMA) Madrid, 11.

Proclama del rey Nicolás

París.—El rey de Montenegro ha dirigido a su pueblo una proclama, en la que exhorta a los montenegrinos a que acudan en auxilio de sus hermanos de la vieja Servia, donde hombres, mujeres y niños son asesinados por los turcos.

«El patriotismo—dice—impone a los montenegrinos la obligación de ir en su ayuda. Montenegro lo hubiera hecho ya hace tiempo, pero ha estado aguardando con paciencia el resultado de los esfuerzos que su rey había para conseguir que los mártires del otro lado de la frontera fuesen protegidos.

Montenegro está seguro de que cuenta con la simpatía del mundo civilizado, de todo el pueblo de Servia, de toda la raza eslava, y recibirá toda la ayuda que necesite de los soberanos de Servia, Bulgaria y Grecia, cuyos pueblos están aliados en este asunto.

Montenegro sólo se propone impedir el exterminio de sus hermanos.»

Llamada de oficiales

Berlín.—Numerosos oficiales que se encontraban en Craiova, han sido llamados telegráficamente para que se incorporen a las filas.

A Incorporar

París.—Se dice que unos mil griegos que trabajan en las minas de Saint-Etienne, han sido llamados por su Gobierno para que marchen a Grecia.

Una carta al rey de Montenegro

París.—El senador masón Mr. Tournier Paconista ha publicado una carta abierta al rey Nicolás, de Montenegro.

Toda la Prensa califica de injuriosa la citada carta, calificándola también de ridícula e inoportuna.

El cónsul de Montenegro la ha contestado con otra, sumamente enérgica.



El general Linares

cuyo nombramiento de presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina acaba de firmar D. Alfonso

Firma de D. Alfonso

Madrid, 11.

La firma de hoy ha sido la siguiente: Nombrando comendador de la Orden del Mérito Agrícola a D. Angel Martínez Delgado.

Idem caballero de la misma Orden a don Eloy Candell.

Jubilando al ayudante mayor de Obras públicas D. Luis Martínez.

Desestimando el recurso interpuesto contra una providencia del gobernador civil de Zaragoza.

Autorizando al ministro para la presentación a las Cortes del proyecto de codificación minera.

En cuarta página

Varios originales de interés

Las tiradas en Cullera

Anoche, a las siete, se celebró una reunión de propietarios de las tierras que han de constituir el coto para las tiradas de aves acuáticas, a la que asistieron, entre otros, D. Santiago Renard, D. Juan Sanz, D. José Martínez, D. Laureano Beltrán, D. Miguel Angel Ribera, D. José Rico, D. Pedro Juan y D. Juan Bausta Bou, con el objeto de tratar acerca de la autorización para embalsar las tierras.

Como había necesidad de recoger ciertos antecedentes, y corriendo a sufragio dicha reunión hasta esta tarde, a la misma hora.

Porque que se han iniciado corrientes de concordia entre los reunidos, y es muy probable se realicen las tan debatidas tiradas.

De todas veras celebráramos que, sobreponiéndose a las pasiones políticas, el amor a Cullera, especialmente a su Hospital y a aquellos pobres trabajadores, se llegara a un acuerdo y no se viera privada la población de los beneficios que tales tiradas proporcionarían, a la vez que los aficionados a ese deporte no se vean privados de tan honesto esparcimiento.

GRAN ASAMBLEA JAIMISTA

La Junta organizadora de la gran Asamblea jaimista que se celebrará en Valladolid el 27 del actual, nos fue llamando la atención de cuantas personas se propongan asistir a la misma, que el día 15 termina el plazo de inscripción.

Siendo grande el número de peticiones, es conveniente que los que se hallen interesados en concurrir a tales actos, se apresuren a inscribirse.

También se nos hace saber que, habiéndose recibido numerosas adhesiones y contando con un local no demasiado espacioso, si se tiene en cuenta la importancia del acto, se desea saber por la Junta el número total de inscripciones en cada población, por lo cual los presidentes de Círculo, etc., se servirán enviar lo antes posible la lista completa de cuantas personas hayan de concurrir a la Asamblea.

ACADEMIA DE LA JUVENTUD CATÓLICA

Conforme estaba anunciado, mañana domingo, a las ocho y media de la noche, se celebrará la solemne sesión apologética que esta Academia dedica a la memoria del insigne maestro Menéndez y Pelayo.

Presidirá el acto el señor Arzobispo y asistirán los Obispos de Urgel y Cythariza, las autoridades y representantes de todos los centros docentes y corporaciones científicas.

En el salón, la entrada será pública para caballeros.

D. Manuel Polo y Peyrolón leerá un estudio biográfico de Menéndez Pelayo, que se repartirá impreso a los asistentes.

Los Sres. Tréner, Laguna y Zapater, recitarán hermosas poesías.

El P. Melchor de Benisa, capuchino, rector del Colegio de Totana, pronunciará un discurso que hay gran deseo de oír.

Y por último a la sesión, con su autorizada palabra, nuestro excelentísimo Prelado.

La parte musical está a cargo de los señores Cortés, Tomás, Sastre e Irurita.

Diario de Valencia es el de mayor circulación de la Región Valenciana

Los jóvenes sindicalistas

La sección de Literatura de la Juventud Sindicalista de Propaganda celebró anoche en el Salón de Actos de la Casa de los Obreros, el acto literario sindical que oportunamente anunciamos, y en el que había verdadero entusiasmo, que en el espíritu joven de los concurrentes influyó en los impulsos de lucha en defensa de la acción sindicalista del Catolicismo.

Fué presidido el acto por el presidente de la referida Sección, Sr. Michavila.

Después de un hermoso trabajo de presentación de Bayarri, que pronunció José María Esteve, empezó aquí la lectura de sus poesías sociales.

Tienen todos los versos de Bayarri firmeza y amor para afrontar la lucha de propaganda, la lucha para la conquista de todos los obreros sensatos, serios, que sólo en la unión pueden encontrar la fuerza que les vindique y sirva el relativo bienestar legítimo a que son acreedores.

Con nutridos y sinceros aplausos demostró la concurrencia, en su mayoría obrera, la complacencia que le producían los versos de Bayarri.

Terminó el acto el presidente en breves frases de aliento para la perseverancia en los ideales que animan a los socios de esta Juventud.

Nosotros también lo deseamos.

Enorme baja de los valores

Madrid, 11.

La nota saliente del día, que ha constituido el tema de todas las conversaciones, aún en los centros no financieros, ha sido el pánico puesto de manifiesto en la Bolsa de París.

En ella ha bajado tres enteros el Exterior español.

La renta francesa ha sufrido una baja de 62 céntimos; baja importante, pues cuando más, ha descendido unas 20 centésimas.

Los valores serbios han tenido una merma de cinco enteros y de tres los turcos.

Los Alicantes han bajado diez puntos, once los Nortés y cuatro las acciones del Río de la Plata.

Los hombres de negocio no encuentran explicación racional a la enorme baja de los valores españoles, en la cuestión de los Balkanes.

Como explicación del transtorno sufrido, ha circulado la noticia, que se ha telegrafiado desde París, de que a consecuencia de aquellos sucesos, se imponía la ruptura entre Rusia y Austria, porque ambas naciones, tan interesadas en la cuestión de Oriente, no habían podido llegar a una inteligencia en estos momentos tan críticos.

Después se ha dicho, habiéndose confirmado la creencia, que el verdadero fundamento de la baja consistía en que Londres, donde continuaba la liquidación, había entregado mucho papel, y París había también realizado grandes partidas.

En el mercado oficial no se recordaba un pánico igual desde los comienzos de la guerra ruso-japonesa.

En las Bolsas españolas el pánico producido por la baja no ha sido de tanta intensidad como el de las de París y Londres, en las que se ha notado el retraimiento del dinero.

EL SEÑOR

Don Lorenzo Morant Sanchis

DEL COMERCIO

falleció ayer a las cinco de la tarde

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Litis Casademunt, hijos doña Luisa, Amparo y Antonio (ausente), hijos políticos doña Juana Sivilla y D. Rafael Albert y nieto, explican a sus amigos se sirvan acompañarle a Dios y asistir a la Misa en cuerpo insepulto, que tendrá lugar hoy a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Andrés, y acto seguido a la condonación del cadáver, desde la casa mortuoria, Pueta Quintana, 3, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se confirma la declaración de guerra por Bulgaria

Berlín.—El importante diario Berliner Tagblatt, publica un despacho de Budapest. En él se asegura que el presidente del Consejo ha anunciado oficialmente a las legaciones extranjeras haber declarado Bulgaria la guerra a Turquía.

Suicidio del general Botzowich

París.—Telegramas de Viena anuncian que los montenegrinos fueron derrotados en el combate de Detichin. Ahí se dice que el rey Nicolás, de Montenegro, rechazó energicamente al general Botzowich por la táctica empleada en el combate. El general, por toda contestación a su soberano, sacó el revólver y se suicidó.

No hay solución pacífica

París.—El periódico Le Matin publica un despacho de Sofía en el que dice su correspondiente haber interrogado al presidente del Gobierno al salir del Consejo de ministros. Este dijo que no había solución pacífica al conflicto, por lo cual continuaban activamente los preparativos militares, si bien siguiendo las negociaciones diplomáticas para un arreglo pacífico, pues fracasadas estas empezará inmediatamente la guerra.

Falta de municiones

París.—Le Journal asegura que en las filas montenegrinas reina gran desorden. La causa de ello es la falta de municiones que se nota.

Los montenegrinos avanzan

París.—Telegramas recibidos en esta ciudad dicen que los montenegrinos han ocupado el fuerte de Sokhlik, junto al lago Scutari, desde donde dominan la ciudad de Tuzi. Los turcos, aunque derrotados, tuvieron rasgos de heroísmo.

Allados a los montenegrinos

París.—Noticias recibidas de Cetinje afirman que los maliseros han hecho causa común con los montenegrinos. Han trabado un violento combate con los turcos cerca de Tuzi.

Otros combates

París.—Participa de Cetinje que los albaneses a las órdenes de Riza-Bey han forzado la frontera de Montenegro, entrando en Berana y siguiendo su marcha por territorio montenegrino. También anuncian que las tropas serbias se disponen a atacar al sandjak de Novi-Bazan.

Sorpresa

París.—Asegúrase que los insurrectos macedonios han sorprendido y capturado una compañía turca en la frontera de Montenegro.

Agregados militares españoles

Han salido, destinados como agregados militares a los ejércitos de los Estados balcánicos. El comandante D. Emilio Urquiza, para Serbia; el capitán D. Manuel Pereira, para Bulgaria; y el comandante D. Emilio Figueras y el capitán D. Emilio Toro, para Grecia, todos ellos del cuerpo de Estado Mayor.

Provincias

Tarbellia inermis

Cuevas de Vera.—Ha descargado una fuerte tormenta en este término municipal, destruyendo las cosechas y arbolado. Los vecinos reclaman auxilios para atender a su subsistencia.

Al final del ferrocarril de Vera a Aguilas y la línea férrea han sido cortadas por las aguas en diferentes puntos. También han quedado destruidos los cables conductores de la electricidad y el depósito de aguas potables.

Pidiendo material móvil

Oviedo.—El director de la fábrica de cementos de Tudela ha conferenciado con el gobernador civil, haciéndole notar la falta de material móvil en la línea de Asturias.

Nuevas sociedades

Cornu.—Se han constituido en sociedad los obreros panaderos y los dependientes de comercio. Aquellos presentarán en breve unas nuevas bases a los patronos para que les concedan el descanso dominical.

La opinión pública es favorable a los obreros.

A la cárcel

Cornu.—Han ingresado en la cárcel dos agentes de emigración por pretender cobrar a los emigrantes 20 pesetas más sobre el precio de los billetes.

Miñón de huelguistas

Málaga.—El domingo se celebrará un mitin para pedir la huelga general como solidaridad a los huelguistas actuales.

ANÍS CELESTE

RON HABANA

Ricardo Sanz

Teléfono 1287

¡Dolor de muelas!

CLINICA DENTAL. José Rey, M.º Dentista Especialista, inventor de la fórmula de su nombre y único tratamiento de dientes enfermos para no tener que extraer ni una sola muela. Con una sola aplicación de nuestro DESVITO-INSENSIBILIZADOR, quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela. AVISO INTERESANTE.—En vista del anuncio que con cliché parecido al de nuestra casa se viene publicando en algunos periódicos y el reparto de prospectos, en los que se habla del traslado de una clínica de la calle de las Barcas, el dueño de la acreditadísima del número 3 de la citada calle, desempeñada por profesores especialistas, D. José Rey, avisa al público que estime en su salud, no se deje sorprender por falsas imitaciones, a la vez que hace saber a los miles de clientes que desfilan por su clínica y que a todas horas llenan sus amplios salones de espera, que no ha pensado nunca en trasladarse y sigue, por lo tanto, en el mismo sitio de siempre. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).-VALENCIA

Madrid

Expedición a Toledo

Se ha realizado la expedición a Toledo con que el Gobierno ha obsequiado a las Misiones americanas que han venido a España con motivo de las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz.

Nuevo canónigo

En virtud de las oposiciones recientemente celebradas, ha sido nombrado canónigo de esta Catedral, D. Francisco Saura Aris.

La paz restablecida

El ónsul de Nicaragua en esta capital ha recibido un cablegrama del Gobierno de que ha quedado restablecida la paz en todo el país.

De viaje

Como anunció, hoy ha marchado a Madrid el capitán general de esta región, señor Weyler, quien se propone regresar a ésta el miércoles.

Visitas al Prelado

Hoy han estado en el Palacio Episcopal, en donde han visitado al señor Obispo D. Juan José Laguarda, el valenciano D. Francisco Oyagüena y D. Vicente Jordá.

Quejas de los ferroviarios

A consecuencia de supuestas preferencias de que goza el ferrocarril por parte de la empresa de los ferrocarriles del Mediodía, hay alguna revuelto entre los obreros.

Congreso de la Música religiosa

Han quedado ya designadas las tres comisiones que han de actuar durante el próximo Congreso de la Música religiosa, que se celebrará en esta capital los días 21, 22, 23 y 24 del próximo Noviembre.

Terrible explosión

En la calle de la Farmacia hizo explosión un bocado de alcohol, sobre el que cayó una punta de cigarrillo.

Regreso de fuerzas

Las fuerzas de esta guarnición que marcharon con motivo de la huelga de ferroviarios, han llegado hoy.

Recuerdo de los panaderos

Una comisión de la Junta organizadora del Congreso que los panaderos celebraron recientemente en esta ciudad, ha visitado hoy al señor Portela con el objeto de entregarle una medalla conmemorativa de su senda dedicación a la arte de panadería, como prueba de gratitud por la cooperación que prestó al Congreso.

El escándalo municipal de ayer

Con motivo del escándalo que ayer promovieron los lerrouxistas en la sesión del Ayuntamiento, hoy han celebrado una conferencia el presidente de la Diputación, Sr. Prat de la Riba, y el alcalde, Sr. Sostres.

A depurar responsabilidades

Enterado el alcalde de que algunos empleados del Ayuntamiento muy significados dentro del partido lerrouxista tomaron ayer parte muy activa en el escándalo que se produjo durante la sesión, ha nombrado a una comisión de concejales para que depuren las responsabilidades en que aquellos han incurrido.

Suspendido de empleo y sueldo

El alcalde ha suspendido de empleo y sueldo a un guardia urbano, que fué sorprendido por uno de sus jefes en el momento que embarcaba en un bote para acudir al concejal anti-lerrouxista Sr. Figueras.

De viaje

Como anunció, hoy ha marchado a Madrid el capitán general de esta región, señor Weyler, quien se propone regresar a ésta el miércoles.

Visitas al Prelado

Hoy han estado en el Palacio Episcopal, en donde han visitado al señor Obispo D. Juan José Laguarda, el valenciano D. Francisco Oyagüena y D. Vicente Jordá.

Quejas de los ferroviarios

A consecuencia de supuestas preferencias de que goza el ferrocarril por parte de la empresa de los ferrocarriles del Mediodía, hay alguna revuelto entre los obreros.

Congreso de la Música religiosa

Han quedado ya designadas las tres comisiones que han de actuar durante el próximo Congreso de la Música religiosa, que se celebrará en esta capital los días 21, 22, 23 y 24 del próximo Noviembre.

Terrible explosión

En la calle de la Farmacia hizo explosión un bocado de alcohol, sobre el que cayó una punta de cigarrillo.

Regreso de fuerzas

Las fuerzas de esta guarnición que marcharon con motivo de la huelga de ferroviarios, han llegado hoy.

Recuerdo de los panaderos

Una comisión de la Junta organizadora del Congreso que los panaderos celebraron recientemente en esta ciudad, ha visitado hoy al señor Portela con el objeto de entregarle una medalla conmemorativa de su senda dedicación a la arte de panadería, como prueba de gratitud por la cooperación que prestó al Congreso.

El escándalo municipal de ayer

Con motivo del escándalo que ayer promovieron los lerrouxistas en la sesión del Ayuntamiento, hoy han celebrado una conferencia el presidente de la Diputación, Sr. Prat de la Riba, y el alcalde, Sr. Sostres.

A depurar responsabilidades

Enterado el alcalde de que algunos empleados del Ayuntamiento muy significados dentro del partido lerrouxista tomaron ayer parte muy activa en el escándalo que se produjo durante la sesión, ha nombrado a una comisión de concejales para que depuren las responsabilidades en que aquellos han incurrido.

La política

Madrid, 11. Los alumnos de Ingenieros. Una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros industriales ha visitado esta mañana al ministro.

El Sr. Alba creyó que iban a notificarle que entraban desde hoy en clase.

La comisión le ha manifestado que nada podía asegurarse, pues depende de los acuerdos que adopten en la reunión que celebrarán esta tarde.

El ministro les manifestó que nada podía pactar con ellos, mientras no entrasen en clase.

En el Palacio de Exposiciones, del Retiro, han celebrado esta tarde una reunión los alumnos de las Escuelas de Ingenieros industriales.

El presidente de la comisión nombrada para representarles en sus gestiones, Sr. Burgeta, dió cuenta detallada de las que dicha comisión ha realizado, así como del consejo que les dió el conde de Romanones de que entren en las clases, siquiera sólo sea hasta el próximo día 25, ya que ese es el único modo de que él pueda continuar siendo el árbitro, para llegar a conseguir una solución a tan largo y enojoso plei.

El Sr. Cembrano ha propuesto que se votase si entraban o no en las clases y que la votación se hiciera secreta y por papeletas.

El Sr. Burgeta volvió a usar de la palabra, informado a sus compañeros de la visita que los comisionados hicieron al ministro de Instrucción pública, Sr. Alba, así como de las manifestaciones de dicho señor.

Añadió que el presidente del Consejo les había ofrecido que el litigio será resuelto con estricta justicia.

Después procedió a la votación arriba indicada.

Por 52 votos contra 36, se acordó volver a las clases el lunes próximo.

Al salir de la reunión, los más intranquilos y los levantiscos desfilan que el acuerdo de entrar en clase era solo condicional, pues sólo lo harán hasta el día 25 para seguir los consejos del conde de Romanones.

Comienzo la almoción

El Salón de Conferencias del Congreso va recorriendo su habitual animación, precursora de las próximas sesiones.

Dada la actual situación política y todo lo ocurrido en el interregno parlamentario, son muchos los comentarios que se hacen acerca de los futuros debates, según opinión de muchos, resultarán desfavorables para el Gobierno.

Combinación consular

El ministro de Estado, Sr. García Prieto, ha puesto hoy a la firma de D. Alfonso la siguiente combinación consular:

Ascendiendo al cónsul en Lisboa D. Rafael Triana y nombrándole para ejercer el mismo cargo en San José (Costa Rica).

Trasladando a Lisboa al cónsul en Rotterdam D. Pedro Riza.

Nombrando para sustituirle al vicecónsul en Buenos Aires, D. Julio Palencia.

Destinando a esta vacante a D. Rafael Mendiou.

El presupuesto de Instrucción

Según referencias, en el presupuesto de Instrucción pública se consigna un aumento de 550.000 pesetas para el personal de enseñanza primaria.

El Sr. Alba ha dirigido una circular a los rectores de las Universidades, rogándoles permanezcan en sus puestos con motivo de la inauguración del curso académico.

La fiesta nacional

MADRID. Ganado de Benjumea, para Vicente Pastor. Sobresaliente, Llavero.

Tiempo inseguro. Entrada, media Plaza.

Primero. «Finito», negro listón.

Pastor se abre de capa y realiza algunos lances con lucimiento.

Con cuatro varas y dos caídas, sin pérdidas para la contrata de caballos, pasa a la jurisdicción de Morenito de Valencia y Doble, que preñan tres pares muy aceptables.

Viene el pastor luce terno verde en oro. Emplea un frasteo valiente y tranquilo, y larga una estocada hasta la mano. (Ovación.)

Segundo. «Chiverto», berrendo en negro. Arillerito es aplaudido en una vara. Al quite Pastor, muy oportuno.

Cuatro varas, cero caídas y cero caballos. Aranguito y Vegueta, bien.

Pastor comienza la faena con un buen pase en la izquierda, aguantando con guapeza varias caídas.

Logra cuadrar a la res, y tirándose bien deja un pinchazo.

Saca la espada con una banderilla y descabella al primer intento. (Ovación delirante. Pastor da la vuelta al ruedo.)

Tercero. «Rebozado», chorreado en verde. (Sigue la ovación a Pastor.)

El espada da varias verónicas, algunas buenas.

Aguenta «Rebozado» cuatro varas por una puya, sin consecuencias para nadie, y pasa a la jurisdicción de Vito y Sordo, que parecen bien.

Pastor sigue mostrándose valiente, sufriendo algunas tarasoladas.

Se desbaha de la res de una estocada tendida. (Palmas.)

Cuarto. «Renegado», berrendo en castaño, b.tinero.

Pastor lucea con lucimiento.

Tres varas y dos caídas.

Doble y Morenito de Valencia, muy bien.

Academia preparatoria para carreras militares

SEGOVIA. Director, D. Emilio de la Cuadra y Albiol

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA

EX PROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

Tiene grandes locales para clases e internados, con calefacción por agua caliente. Se facilitan datos y reglamentos en la dirección, calle de S.º Román, número 4.

Relación de los alumnos de esta Academia aprobados en la convocatoria de 1912

En Artillería: D. Faustino Irujo, el 3.º de la promoción.

Don Manuel Marañón, 11.

Don Ernesto González, el 13.

Don Aurelio Díaz, 14.

Don Carlos Sánchez, 16.

Don Luis Villalba, 31.

Don Jaime Andrade, el 34.

Don Manuel Torralba, el 35.

Don Francisco Mata, el 34 (se preparó en diez meses este último).

Don Guillermo Vidal, el 7.º.

Don Eduardo Gutiérrez, 78.

Don Eusebio Arbox, 80.

Don Felipe Moreno, 92.

Los alumnos de Ingenieros

Una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros industriales ha visitado esta mañana al ministro.

El Sr. Alba creyó que iban a notificarle que entraban desde hoy en clase.

La comisión le ha manifestado que nada podía asegurarse, pues depende de los acuerdos que adopten en la reunión que celebrarán esta tarde.

El ministro les manifestó que nada podía pactar con ellos, mientras no entrasen en clase.

En el Palacio de Exposiciones, del Retiro, han celebrado esta tarde una reunión los alumnos de las Escuelas de Ingenieros industriales.

El presidente de la comisión nombrada para representarles en sus gestiones, Sr. Burgeta, dió cuenta detallada de las que dicha comisión ha realizado, así como del consejo que les dió el conde de Romanones de que entren en las clases, siquiera sólo sea hasta el próximo día 25, ya que ese es el único modo de que él pueda continuar siendo el árbitro, para llegar a conseguir una solución a tan largo y enojoso plei.

El Sr. Cembrano ha propuesto que se votase si entraban o no en las clases y que la votación se hiciera secreta y por papeletas.

El Sr. Burgeta volvió a usar de la palabra, informado a sus compañeros de la visita que los comisionados hicieron al ministro de Instrucción pública, Sr. Alba, así como de las manifestaciones de dicho señor.

Añadió que el presidente del Consejo les había ofrecido que el litigio será resuelto con estricta justicia.

Después procedió a la votación arriba indicada.

Por 52 votos contra 36, se acordó volver a las clases el lunes próximo.

Al salir de la reunión, los más intranquilos y los levantiscos desfilan que el acuerdo de entrar en clase era solo condicional, pues sólo lo harán hasta el día 25 para seguir los consejos del conde de Romanones.

Comienzo la almoción

El Salón de Conferencias del Congreso va recorriendo su habitual animación, precursora de las próximas sesiones.

Dada la actual situación política y todo lo ocurrido en el interregno parlamentario, son muchos los comentarios que se hacen acerca de los futuros debates, según opinión de muchos, resultarán desfavorables para el Gobierno.

Combinación consular

El ministro de Estado, Sr. García Prieto, ha puesto hoy a la firma de D. Alfonso la siguiente combinación consular:

Ascendiendo al cónsul en Lisboa D. Rafael Triana y nombrándole para ejercer el mismo cargo en San José (Costa Rica).

Trasladando a Lisboa al cónsul en Rotterdam D. Pedro Riza.

Nombrando para sustituirle al vicecónsul en Buenos Aires, D. Julio Palencia.

Destinando a esta vacante a D. Rafael Mendiou.

El presupuesto de Instrucción

Según referencias, en el presupuesto de Instrucción pública se consigna un aumento de 550.000 pesetas para el personal de enseñanza primaria.

El Sr. Alba ha dirigido una circular a los rectores de las Universidades, rogándoles permanezcan en sus puestos con motivo de la inauguración del curso académico.

La fiesta nacional

MADRID. Ganado de Benjumea, para Vicente Pastor. Sobresaliente, Llavero.

Tiempo inseguro. Entrada, media Plaza.

Primero. «Finito», negro listón.

Pastor se abre de capa y realiza algunos lances con lucimiento.

Con cuatro varas y dos caídas, sin pérdidas para la contrata de caballos, pasa a la jurisdicción de Morenito de Valencia y Doble, que preñan tres pares muy aceptables.

Viene el pastor luce terno verde en oro. Emplea un frasteo valiente y tranquilo, y larga una estocada hasta la mano. (Ovación.)

Segundo. «Chiverto», berrendo en negro. Arillerito es aplaudido en una vara. Al quite Pastor, muy oportuno.

Cuatro varas, cero caídas y cero caballos. Aranguito y Vegueta, bien.

Pastor comienza la faena con un buen pase en la izquierda, aguantando con guapeza varias caídas.

Logra cuadrar a la res, y tirándose bien deja un pinchazo.

Saca la espada con una banderilla y descabella al primer intento. (Ovación delirante. Pastor da la vuelta al ruedo.)

Tercero. «Rebozado», chorreado en verde. (Sigue la ovación a Pastor.)

El espada da varias verónicas, algunas buenas.

Aguenta «Rebozado» cuatro varas por una puya, sin consecuencias para nadie, y pasa a la jurisdicción de Vito y Sordo, que parecen bien.

Pastor sigue mostrándose valiente, sufriendo algunas tarasoladas.

Se desbaha de la res de una estocada tendida. (Palmas.)

Cuarto. «Renegado», berrendo en castaño, b.tinero.

Pastor lucea con lucimiento.

Tres varas y dos caídas.

Doble y Morenito de Valencia, muy bien.

Academia preparatoria para carreras militares

SEGOVIA. Director, D. Emilio de la Cuadra y Albiol

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA

EX PROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

Tiene grandes locales para clases e internados, con calefacción por agua caliente. Se facilitan datos y reglamentos en la dirección, calle de S.º Román, número 4.

Relación de los alumnos de esta Academia aprobados en la convocatoria de 1912

En Artillería: D. Faustino Irujo, el 3.º de la promoción.

Don Manuel Marañón, 11.

Don Ernesto González, el 13.

Don Aurelio Díaz, 14.

Don Carlos Sánchez, 16.

Don Luis Villalba, 31.

Don Jaime Andrade, el 34.

Don Manuel Torralba, el 35.

Don Francisco Mata, el 34 (se preparó en diez meses este último).

Don Guillermo Vidal, el 7.º.

Don Eduardo Gutiérrez, 78.

Don Eusebio Arbox, 80.

Don Felipe Moreno, 92.

La política

Madrid, 11. Los alumnos de Ingenieros. Una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros industriales ha visitado esta mañana al ministro.

El Sr. Alba creyó que iban a notificarle que entraban desde hoy en clase.

EL PUERTO DE VALENCIA
Señalamiento de buques que zarpan el día 11 de Octubre de 1912
SOLUCES
LIVERPOOL
LIVERPOOL y GINEBRA

Entrados en el día de hoy
Vapor «Español», de Mariño, de tránsito; Compañía y Tobar.
«Alfonso», de Irujo, con cargo general; J. Domercq.

COMERCIALES
(El nuestro servicio especial)
Liverpool, 11.
La cebolla
El mercado algo más flojo.

MOVIMIENTOS BURSÁTIL
CAMBIO OFICIAL DE AYER
CARGOS EXTRANJEROS
Papel visto, cheque bancario, 100/80.

Valores nacionales
Deuda perpetua 4 1/2 interior
Serie A. 8450
Serie B. 8450

Valores locales
Colecciones Ayuntamiento de Valencia 84 y 84
renta 5 1/2 Encañado 100/00

TELEGRAMAS
(Servicio especial)
4 interior. 8450
5 interior. 8450

Bolsa
4 interior. 8450
5 interior. 8450

Profesor
de dibujo predado en distintas Exposiciones, se ofrece para dar lecciones particulares. Rapidez en la enseñanza del lineal, artístico, figura y paisaje.

Para ganar dinero
En 8 horas y sin gastos ni aparatos de ninguna importancia, se enseña prácticamente a fabricar con toda perfección, por 25 PESETAS, el jabón que se compra, a elegir, entre los que a continuación se expresan:

PARA EL PELO
Evita la caspa, cura la caspa y perfuma el cabello
Encomendado: Manuel Delgado, Botillería y Peluquería. Droguerías, perfumerías y farmacias.

Banco Hipotecario de España
Préstamos al contado y a plazo. Seguro de Incendio sobre fincas rústicas e urbanas.

Academia de Comercio, Matemáticas e Idiomas
DESPACHOS PRACTICOS DE CONTABILIDAD
Director: D. Ignacio Solans Martínez

EL DÉPURATIVO FUSTER
Es un remedio eficaz para las enfermedades de los ojos, del estómago, dolores reumáticos, neurastenia, etc.

PAIDOS
Se alquilan de teclado cruzados nuevos
Marca RAYNOLD FRERES

MANUBRIOS marca LUIS CASALI
Despacho: CALLE DE COLÓN, 16

Han quedado detenidos en esta Central Telefónica Interurbana, por no encontrarse los destinatarios, los siguientes telefonemas: De Zaragoza, Manuario; de San Sebastián, Valentín Gómez.

Cambio de diapos de todas las marcas. CRUMIERE, óptico.
Juguetes finos, artículos para tocador, sofisticados juegos café, vinagreras y otros artículos.

Naranjeros!
En Señera se alquila grande y moderno almacén, con casa.
Razón en el mismo almacén.

ESCOPETAS MARCA Jabali
Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes.

SACETILLAS
En el tren de Alcoy que tiene su llegada a las 7:45 de la noche y arribó ayer a las 8:15, vino el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, a quien acompañaban el canónigo de la Metropolitana Sr. Olmos Canals y los de la Colegiata Sres. Belda y Serra, y Marco Colomina.

CHARLAS TAURINAS
Noticias del otro mundo
No me cabe duda de que los aficionados españoles como ya desgraciados. Nos pasamos la temporada entera presionando las fachadas de nuestros mal llamados diestros, sin que logremos vencer a estos en las leas una sola tarde.

La banda de música la Vega dará esta noche un concierto en la plaza del Mercado con arreglo al siguiente programa:
«Antella», pasodoble; «Carnaval parisien», polca; «El lago de las hadas», obertura; «El campamento», fantasía, Losada; «La auténtica», gran jota, Payá; «La Costa Susana», pasodoble, Lehar.

Se suplica a todos los dependientes del ramo de paquería, al por mayor y menor, estén o no asociados, se sirvan a iniciar a una reunión que se celebrará el domingo 13 del corriente en el local de la Dependencia Mercantil, Pi y Margall, 2, a las once de la mañana, para tratar de un asunto de interés, recomendando la puntual asistencia.

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.
Ayer contrajo matrimonio en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, la encantadora señorita Amparito Roig Guillot con el Sr. D. Salvador Gens Masalo, siendo apadrinada por doña Angela Guillot y D. Pasqual Gens, actuando como testigos D. Luis Oñat y don Leocadio Donders, por parte de la novia, y por parte del contrayente, D. Francisco Pérez, compañero del Excmo. Ayuntamiento, y D. José Burriel.

Reconstruyente gratísimo que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el lactodiosofato del Dr. Pérez López, Serranos, núm. 4, farmacia. No lo olviden las madres.

La plaza del Mercado estuvo anoche muy animada, con motivo de la serenata que dió la brillante banda de música la Vega, para celebrar las fiestas de la Virgen del Pilar. La mencionada banda interpretó las obras más selectas de su «valado» repertorio, siendo muy aplaudida.

Congreso de Educación Popular
Los que se interesan por pertenecer a este Congreso, que debe celebrarse en el próximo mes de Marzo en Madrid, podrán hacer su inscripción en el Ateneo Pedagógico (calle Victoria) en todos los días, de seis a ocho de la tarde, hasta el próximo día 15 del actual, en cuya fecha se retirarán las inscripciones al Consejo de Instrucción pública, en cumplimiento de las instrucciones que del subsecretario del ministerio de Instrucción pública, nos transmite el señor rector de esta Universidad.

SE NECESITAN
oficiales y aprendices con jornal, para los talleres de bordados y confecciones de Luis Vives, 6, entl., encima del bazar Pl Aguila

Las fiestas del Pilar
Zaragoza, 11.
Un discurso
Al terminar la sesión del Ayuntamiento, entró en el Salón la reina de los Mercados, Cecilia Graica, con su corte de honor.

El Correo Español
Ante el vergonzoso ejemplo que dan los oficiales del Ejército portugués, jurando fidelidad a una república exarcanista, dice que aquí también se exige el mismo juramento cuando se impone la república y durante el reinado de D. Amadeo; pero fueron los que no se atrevieron a comprometerse, sino que cambiaron aquellas menegadas instituciones con las armas en la mano.

El Siglo Futuro
Hace notar que entre los créditos pendientes de la aprobación del Consejo de Estado se encuentra uno de cuatro millones de pesetas, que son los que ha costado la movilización y concentración de tropas durante la huelga ferroviaria.

El Debate
Publica la protesta del señor Arzobispo de Valladolid, contra el proyecto de ley de Abolición.

El mediodía, la Sociedad de Músicos ha inaugurado el kiosco en el paseo de la Independencia.
Ha asistido mucha concurrencia, que oyó con gusto a los músicos.

Rosario solemne
Esta tarde se ha cantado un Rosario solemne y la Salve, en el templo del Pilar. El entusiasmo ha sido indescribible.

TEATROS
PRINCIPAL
Mr. André Des, «Toribio»
La empresa de este teatro ha conseguido contratar al artista Mr. André Des, más conocido en el cinematógrafo con los sobrenombres de «Toribio» y «Sánchez».

Esta noche abre sus puertas este popular teatro, debutando la compañía dramática que dirigen los Sres. Buxeus y Bailart con la obra en cuatro actos de Sudermann «Magnia» y el juguete cómico en un acto de Abati, «Entre doctores».

En dichas obras tomaron parte las señoras Pastor, Rodríguez, Iatorra, Gandia, Larrosa y Martínez, y Sres. Buxeus, Bailart, Torres, Bañeras, Latorre, Montesinos, Parala y Muñoz. Los precios que rigen por función son: 4 pesetas palco, una peseta butaca y 0-10 entrada general.

El próximo martes se verificará el estreno, con asistencia de sus autores, de la lindísima ópera del maestro Vives, «La Generala». Los ensayos están adelantadísimos, hasta el punto de que las Sras. Arrieta, Bonastre y Haró y los Sres. Angeles, Cortes, Balaguer y Carvera, que, entre otros, toman parte, siguen a diario dar una impresión ajustadísima de cómo interpretarán t a hermosa obra.

El maestro Alós ha pintado dos decoraciones, como suyas, y la viuda de París y la gran modista doña Balbina Fernández están confeccionando un lujoso vestuario.

Si duda alguna, el estreno de «La Generala» será un acontecimiento.
Mañana domingo, grandes funciones, tarde y noche, y verán moda, a las siete de la tarde, representándose en toda sala la hermosa zarzuela «Barbarroja».

Para el miércoles de la próxima semana se prepara en este teatro el estreno de la zarzuela cómica en dos actos, «Ante la risueña». La nueva pareja de los hermanos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, se ha revelado una vez más en esta linda producción. El diálogo chispeante, las situaciones cómicas y los cultos chistes, mantienen al audipiero en constante sonrisa. El maestro Amadeo Vives ha escrito una partitura lindísima.

La protagonista de esta celebrada producción está encomendada a Pilar Martí, tomando también parte principalísima Patricio León, Ernesto Hervás y Manuel Figuera. Desde mañana domingo y para mayor comodidad del público, la primera sección en días festivos empezará a las tres en punto.

Con el fin de preparar la inauguración de la temporada teatral, mañana domingo tendrán lugar las últimas funciones cinematográficas en este querido teatro, con escogido programa entre las más interesantes películas últimamente estrenadas.

MARINA (Cabañal)
Hoy sábado se inaugurará la temporada de invierno en este teatro, con la aplaudida compañía dramática del distinguido primer actor D. Antonio Tamari, en la que figura la notable primera actriz Lorata Brú y un cuadro óptico valenciano dirigido por el actor cómico Antonio Viroque.

Se pondrá en escena el famoso drama «Lázaro o el pastor de Florencia» y la pieza «La tea de la discordia».
Registrarán los precios de 3 pesetas palco, butaca una peseta, 0-35 entrada general y 0-20 para los niños y último acto.

Castellón, 11.
Lamentable omisión
El presidente del Sindicato de Policia rural convocó ayer tarde a una reunión a los jefes de los partidos locales y locales de dicha Corporación, con el fin de llegar a un acuerdo para la elección de síndicos y jurados que tendrá lugar el primer domingo de Diciembre.

Todos los reunidos aprobaron la idea del Sr. Sánchez Bigné de formar una candidatura de común acuerdo, evitando luchas enojosas y que no se malogren los intereses del Sindicato. Una comisión formada por los presidentes de la Cámara Agrícola, Sindicato Agrícola, Obrero y Fortificador, se ha encargado de presentar la candidatura.

Pero habiéndose oído el representante poco favorable para el presidente del Sindicato, se nos ocurre preguntar ¿por qué no fue convocado a la reunión el representante del partido jaimista? Ignora acaso el Sr. Sánchez Bigné que la Comisión legitimista de Castellón está compuesta en su totalidad casi de labradores, como a tales y como políticos exigen los mismos derechos y atribuciones que se conceden a otros partidos políticos?

Es una omisión lamentabilísima que ha merecido acres censuras de la opinión, que contempla al Sindicato de Policia rural en manos de determinados elementos políticos.

Diario religioso
SANTORAL
En hoy—La Comemoración de la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza. Santos Serafín y Cipriano, confesores. Félix y Cipriano, obispos, y color blanco.

ROSARIO NOTICIAS
ROSARIO NOTICIAS.—Mañana, a las cinco y media, en Santa Catalina mártir.

ROSARIO NOTICIAS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, Misas de Novenario, y a las cinco y media de la tarde, Rosario, Salve y gozos cantados.

En San Bartolomé, a las cinco y media, en Santa Mónica y Santa Catalina, a las seis, gozoso rosario de la Exaltación.

En la Capilla del Milagro, continúa a las siete y media, el espectáculo de los juegos aludidos, en honor de la Inmaculada Concepción, con expiación, Misas, lectura, Rosario, reserva y gozos.

En San Juan del Hospital, a las cinco y media de la tarde, gozoso Rosario, Salve y gozos cantados.

A NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—En Santos Juanes, a las diez y media, Misas solemnes con orquesta y panderillas.

En la Parroquia del Pilar, a las diez, fiesta con sermón.

Novenario.—Principian en Santos Juanes a las cinco y media de la tarde, en el Pío de la Cruz. A las siete y media, en el Pío de la Cruz.

A las diez y media, en el Pío de la Cruz. A las once y media, en el Pío de la Cruz.

A las once y media, en el Pío de la Cruz. A las doce y media, en el Pío de la Cruz.

A las doce y media, en el Pío de la Cruz. A las una y media, en el Pío de la Cruz.

A las una y media, en el Pío de la Cruz. A las dos y media, en el Pío de la Cruz.

A las dos y media, en el Pío de la Cruz. A las tres y media, en el Pío de la Cruz.

A las tres y media, en el Pío de la Cruz. A las cuatro y media, en el Pío de la Cruz.

A las cuatro y media, en el Pío de la Cruz. A las cinco y media, en el Pío de la Cruz.

A las cinco y media, en el Pío de la Cruz. A las seis y media, en el Pío de la Cruz.

A las seis y media, en el Pío de la Cruz. A las siete y media, en el Pío de la Cruz.

A las siete y media, en el Pío de la Cruz. A las ocho y media, en el Pío de la Cruz.

A las ocho y media, en el Pío de la Cruz. A las nueve y media, en el Pío de la Cruz.

A las nueve y media, en el Pío de la Cruz. A las diez y media, en el Pío de la Cruz.

